POUR ETUDIER LES STATISTIQUES A DEUX VARIABLES A L’AIDE DE LA CALCULATRICE GRAPH 25 +

Exemple d’activité:

L’entreprise COFOMATIC veut faire une estimation de la progression de ses ventes pour étudier l’opportunité d’augmenter ses investissements et accroître son parc de matériel.
L’entreprise étudie le volume des ventes trimestrielles de paquets de chewing-gum qu’elle distribue grâce à ses automates.

	Trimestre
	2007
	2008
	2009

	
	3ème trim.
	4ème trim.
	1er trim.
	2ème trim.
	3ème trim.
	4ème trim
	1er trim
	2ème trim.

	Rang du trimestre ( xi )
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Nombre d’unités vendues 
( yi )
	470
	550
	575
	650
	700
	700
	785
	795



Objectifs de cette activité :

1) Représenter à l’aide d’une calculatrice, le nuage de points de coordonnées ( xi ; yi ) 


2) Recopier ci-dessous l’ équation de la droite d’ajustement affine de la forme y = a x + b en remplaçant les coefficients a et b par leurs valeurs numériques.
 (
y 
= ………………………….
)
	



3) En supposant que la tendance se poursuit pour les trimestres suivants, utiliser l’équation de la droite tracée pour prévoir le nombre d’unités vendues au troisième trimestre 2009 puis au premier trimestre de l’année 2010.
 (
Touche de déplacement
)

POUR  REPRESENTER UN NUAGE DE POINTS

PROTOCOLE :

1) Sélectionner le menu « STAT » de la calculatrice. 

2) Compléter la « LIST 1 » avec les données correspondant aux rangs des trimestres.
 

3) Compléter la « LIST 2 » avec les données correspondant au nombre d’unités vendues.

4) Appuyer sur la touche F1 correspondant au choix du menu « GRPH »


5) Sélectionner « GRPH2 » en appuyant sur la touche F2 : il s’agit de la  représentation du nuage de points de coordonnées ( xi ; yi )


pour determiner une equation de la droite d’approximation affine de ces statistiques à deux variables ?

1) Sélectionner ensuite le menu « X » en appuyant sur la touche F1 ; on voit apparaître alors un cadre tel que celui représenté ci-dessous :

 (
LinearReg
a= 46.1309
b = 445.535
r = 0.98459
y
 = a 
x
 +b
)





 (
DRAW
) (
COPY
)


2) Sélectionner à l’aide de la touche F3 le menu « DRAW » pour tracer la droite d’ajustement affine. 



POUR UTILISER L’EQUATION DE LA DROITE ET  FAIRE UN CALCUL 

PROTOCOLE :
· Sélectionner le menu « COPY » à l’aide de la touche F4
 (
G-FUNC : Y = 
Y1= 46.1309X + 445.535
Y2= 
Y3= 
Y4= 
STORE [EXE]
)








· Appuyer sur la touche « EXE » pour enregistrer l’équation de la droite d’ajustement affine.

Stratégie 1 : TABLEAU DE VALEURS

· Appuyer sur la touche « MENU » afin de choisir le menu « TABLE »
 ( accès à un tableau de valeurs.)

· Choisir le menu « RANG » ( touche F3) pour sélectionner les bornes de l’intervalle d’étude :
 (
T-FUNC : Y
 = 
Y1= 46.1309X + 445.535
Y2= 
Y3= 
Y4= 
SEL
DEL
RANG
TABL
)










·  (
Table Range 
X
Strt
:
8
End:
10
ptch
:
1
)Puis sélectionner le début «Strt » du tableau de valeurs, sa fin « End » ainsi que le pas « ptch »







· Appuyer sur la touche « EXE » ; on obtient l’écran suivant :
 (
T-FUNC : Y = 
Y1= 46.1309X + 445.535
Y2= 
Y3= 
Y4= 
SEL
DEL
RANG
TABL
)









· Appuyer sur la touche F4 pour avoir accès au tableau de valeurs.
 (
X
Y1
8
814.58
9
860.71
8
FORM
ROW
G-CON
G-PLT
)








· Se déplacer dans ce tableau à l’aide des flèches de direction de la calculatrice. Lire les ordonnées des points et répondre à la question posée dans l’énoncé.


Stratégie 2 : LECTURE SUR LE GRAPHIQUE

· Sélectionner le menu « GRAPH »
· Appuyer sur la touche « EXE »
· Appuyer sur la touche F4 pour représenter la droite dont on a déjà noté l’équation ( « DRAW » )
· Régler l’échelle en appuyant sur  « SHIFT » puis F3 ( on sélectionne le menu « V-WINDOW » )
 (
V-WINDOW
     
  X
min:
1
    
max:
14
scl
:
1
INIT
TRIG
Sto
Rcl
)










· Avec les flèches de direction, on passe au réglage de Y :
 (
V-WINDOW
       Y
min:
400
    
max:
1500
scl
:
100
INIT
TRIG
Sto
Rcl
)









· Appuyer sur « EXE » puis « DRAW » à l’aide de la touche F4.


On peut se déplacer sur le graphique en utilisant la fonctionnalité « Trace » ( shift F1 )

A l’aide des flèches de direction, on se déplace sur la courbe tracée et on s’arrête en 
X = 8 et X = 10 ; les valeurs correspondantes de Y s’affichent sur l’écran.  
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